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Tomasz Siemoniak

DBN.ZSPK.4510.4.2025
Warszawa,  24 czerwca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9546 Posłów na Sejm RP Michała Moskala oraz Dariusza 

Stefaniuka w sprawie doprecyzowania zasad stosowania kajdanek zespolonych, na przykładzie 
byłej dyrektor Biura Prezesa Rady Ministrów, podczas jej zatrzymania, pragnę przekazać 

następujące informacje.

Podczas zatrzymania i doprowadzenia p. Anny Wójcik, byłej dyrektor Biura Prezesa Rady 

Ministrów, funkcjonariusze Centralnego Biura Antykorupcyjnego realizujący 
ww. czynności nie stosowali środków przymusu bezpośredniego, w tym kajdanek czy 
kajdanek zespolonych. Zaniechanie użycia wskazanych środków było podyktowane 

brakiem wystąpienia przesłanek do ich zastosowania określonych w ustawie z dnia 

24 maja 2013 r. o środkach przymusu bezpośredniego i broni palnej (Dz. U. z 2024 r. poz. 383, 

1248), zatem zgłaszane w Interpelacji zastrzeżenia dot. działań represyjnych i upokarzających 
oraz budzących pytania o zgodność z zasadami proporcjonalności i poszanowania godności osoby 
zatrzymanej nie mają oparcia w faktach.

Jednocześnie pragnę wyjaśnić, że wszelkie czynności procesowe prowadzone przez 

funkcjonariuszy odbyły się na podstawie i w ramach obowiązującego prawa. Przebieg 

czynności wypełniać winien wszelkie standardy i uprawnienia osoby zatrzymanej, w tym 

m.in. do kontaktu z obrońcą, poinformowania o podstawach zatrzymania oraz 

o przysługujących uprawnieniach. Zatrzymana miała możliwość skorzystania ze swoich 

uprawień. Ponadto zasadność i tryb przeprowadzenia czynności procesowych są 

przedmiotem oceny Sądu w ramach i na podstawie zażaleń kierowanych przez osoby, wobec 

których podejmowane są takie działania oraz pełnomocników wyżej wymienionych osób. 

Jest to właściwy tryb do weryfikacji czy zatrzymanie danej osoby było legalne, zasadne 

i prawidłowe. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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